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Sessão Ordinária de 13 de outubro de 2025. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Solicitação de abertura de Processo Seletivo para 
professor visitante. Interessado: Bacharelado em Física 
 
Relator: Paulo Tadeu da Silva 
 
Contexto e Histórico: 
 
Conforme documentação enviada para a secretaria e direção do CCNH, trata-se da 
solicitação de abertura de Processo Seletivo Simplificado para a contratação de 
professor(a) visitante a área de Física, subáreas Física da Matéria Condensada, Física 
Atômica e Molecular e Informação Quântica. A solicitação tem por objetivo apoiar a 
execução dos programas de pós-graduação stricto sensu, contribuir para o 
aprimoramento de programas de ensino, pesquisa e extensão, contribuir para a 
execução de programas de capacitação docente e viabilizar o intercâmbio científico e 
tecnológico. As justificativas para a contratação do(a) professor(a) visitante são as 
seguintes: colaboração com as atividades de ensino, pesquisa e extensão, 
promovendo intercâmbio com o corpo docente do Bacharelado em Física, proposição 
de metodologias de ensino diferenciadas, temas emergentes e novas abordagens 
didáticas. A solicitação apresenta um programa especial de ensino, pesquisa e 
extensão relacionado com as três subáreas acima referidas, indicando os objetivos 
desse programa e as contribuições do professor(a) visitante relacionadas com o 
ensino, a pesquisa e a extensão, a saber: disciplinas a serem ministradas na 
graduação e pós-graduação, formação de novos núcleos de pesquisa, orientação de 
pós-graduandos, trabalhos de conclusão de curso e projetos de iniciação científica e 
proposição de projetos às agências de financiamento à pesquisa e auxiliar nas 
atividades de cunho extensionista do Bacharelado em Física. 
No dia 26/09/2025 o professor Alysson Fábio Ferrari, coordenador do Bacharelado em 
Física, entrou em contato com os membros da coordenação, expondo a necessidade 
de contratação de um(a) professor(a) visitante, em virtude do afastamento do 
professor Klaus Werner Capelle, autorizado pela Reitoria, e solicitando a manifestação 
de todos quanto à aprovação da solicitação. Todos os membros da coordenação se 
manifestaram favoravelmente à solicitação do PSS para professor visitante. 
No dia 19/09/2025 a assistente em administração do CCNH, Patrícia Guilhermitti, 
enviou um e-mail para a reitoria indagando se, com “a aprovação da colaboração 
técnica do professor Klaus Capelle e o encerramento do contrato do professor visitante 
que o substituía”, a reitoria manteria a vaga cedida para a cobertura do referido 
professor. Em resposta, a Assessoria Executiva da Reitoria informou que, conforme 
orientação do magnífico reitor, o CCNH poderia “prosseguir com a contratação de um 
novo professor visitante”, informação remetida ao coordenador do Bacharelado em 
Física, que prontamente consultou os membros da coordenação, cuja aprovação foi 
acima relatada. 
No dia 29/09/2025 o professor Alysson enviou uma comunicação interna à Direção do 
CCNH, formalizando a solicitação de abertura do PSS para professor visitante, 
justificando tanto a urgência do pedido quanto as motivações para a abertura do 
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processo de seleção. 
 
 
Avaliação: Tendo em vista as motivações alegadas pela coordenação do Bacharelado 
em Física, relacionadas com o afastamento do professor Klaus Werner Capelle e o 
quadro atual dos cinco professores (as) visitantes – dos quais um docente saiu 
recentemente, dois terão seus contratos encerrados em outubro de 2025 e um deve 
sair para assumir uma vaga em outra universidade –, restando apenas um docente 
visitante, bem como a informação de que a vaga a ser utilizada diz respeito à cota da 
Reitoria, nosso parecer é que a solicitação está bem justificada e, portanto, deve ser 
atendida. 
 
 
 
Conclusão: 

O parecer desta relatoria é favorável à abertura do PSS para professor visitante. 

 


